
 

 

Ανακοινώσεις Δημάρχου Αγίου Νικολάου κ. Μανώλη Μενεγάκη στη 

συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Αγίου Νικολάου (20/3/2024) 

 

Στην αρχή της αποψινής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου, θα ήθελα να 

εκφράσω, τη βαθύτατη θλίψη μου για τον αδόκητο θάνατο, ενός νέου 

ανθρώπου του Μανώλη Κριτσωτάκη που έφυγε τόσο νωρίς από τη ζωή, 

βυθίζοντας τους οικείους, αλλά και ολόκληρη την κοινωνία του Αγίου Νικολάου 

σε πένθος και να ζητήσω την ευαισθητοποίηση της τοπικής μας κοινωνίας, 

καθώς και τη συνδρομή των αρμοδίων αρχών, ώστε να μην υπάρξει ξανά 

ανάλογο γεγονός. 

 

———— 

 

Σήμερα, όπως θα έχετε πληροφορηθεί από την πρόσκληση που σας έχει 

σταλεί, το πρώτο θέμα στην ημερήσια διάταξη, αφορά στην υποχρεωτική 

τροποποίηση προϋπολογισμού & Τεχνικού Προγράμματος Δήμου Αγίου 

Νικολάου, όπου έχουν συμβασιοποιηθεί - τιμολογηθεί οι προμήθειες και οι 

υπηρεσίες του προηγούμενου έτους και φαίνονται ξεκάθαρα, όπως θα 

διαπιστώσετε και εσείς, οι αυξημένες οφειλές παρελθόντων (ΠΟΕ) ετών, που 

πρέπει – όπως γίνεται κατανοητό - να ικανοποιηθούν κατά προτεραιότητα. 

Κατά την αρχική πρόβλεψη του προϋπολογισμού οι οφειλές αυτές, ήταν της 

τάξεως του 1.200.000 ευρώ, ενώ σήμερα σύμφωνα με την πρώτη 

αναμόρφωση, διαπιστώνουμε ότι ανέρχονται στο ποσό των 2.300.000 ευρώ. 

με μειώση χρηματικού υπολοίπου κατά 600.000 ευρώ. (από 10,8 εκ. πήγε 10,2 

εκ.).   

Σύμφωνα με τον νόμο και με ευθύνη των προϊστάμενων οικονομικών 

υπηρεσιών δεσμεύονται στον προϋπολογισμό του Δήμου, πιστώσεις ισόποσες 

με το ανεξόφλητο μέρος των αναλήψεων υποχρεώσεων του προηγούμενου 

οικονομικού έτους. Νέες υποχρεώσεις αναλαμβάνονται σε βάρος του 

εναπομένοντος υπολοίπου μετά τις κατά τα ανωτέρω δεσμεύσεις πιστώσεων. 

Αυτό το γεγονός καταδεικνύει ότι κατά προτεραιότητα τα ποσά αυτά θα πρέπει 

να εξοφληθούν και στενεύει πολύ την δυνατότητα της δημοτικής αρχής για την 

αξιοποίηση και απορρόφηση των ιδιών κεφαλαίων του δήμου. Τα τακτικά 

έσοδα του δήμου είναι περίπου 11 εκ. και αν αφαιρεθούν οι πάγιες, ανελαστικές 

δαπάνες που ανέρχονται περίπου στα 6 εκ. ευρώ απομένουν 5 εκ. Αν ξεκινάς 

με υποχρεώσεις 2,3 εκ. που πρέπει να πληρωθούν κατά προτεραιότητα 

καταλαβαίνετε πόσα από τα ίδια κεφάλαιά σου ως δήμος πρέπει να τα ξοδέψεις 

και πόσα θα απομείνουν για νέες παρεμβάσεις, νέες μελέτες, νέα έργα και νέες 

προμήθειες.   

Εάν αναλογιστεί κάποιος τις ανελαστικές δαπάνες, που υπάρχουν σύμφωνα με  

τα έσοδα του Δήμου, αντιλαμβάνεστε ότι περιορίζεται αρκετά η δυνατότητα της 

Δημοτικής Αρχής, ώστε να μπορέσει άμεσα - από ίδια κεφάλαια - να σχεδιάσει 



 

 

και να προσφέρει νέες υπηρεσίες, με βάση τον προγραμματισμό που 

θ΄αποφασίσει.  

Παρόλα αυτά έγινε μια προσπάθεια εξοικονόμησης κεφαλαίων για να 

δρομολογηθούν έργα επιπλέον συντηρήσεων που χρειάζονται για τις σχολικές 

και τις αθλητικές εγκαταστάσεις μετά και την κατάργηση των νομικών 

προσώπων, αλλά και νέες μελέτες για παρεμβάσεις και σχετικά έργα ή για 

επίλυση σημαντικών θεμάτων όπως το πρόβλημα στο παραλιακά μέτωπα και 

το κυκλοφοριακό της πόλης κ.λπ. Κι έτσι θα συνεχίσουμε και στο επόμενο 

διάστημα. Θα κάνουμε το καλύτπερο δυνατόν δεδομένων των συνθηκών. 

Όπως έχουμε ξαναπεί - εργαζόμαστε από την αρχή για την ωρίμανση μελετών 

και έργων που θα πληρωθούν από χρηματοδοτήσεις που υπάρχουν ήδη, θα 

διεκδικήσουμε την αναπλήρωση χρηματοδοτήσεων που έχουν για 

οποιονδήποτε λόγο χαθεί αλλά και  επιπλέον χρηματοδοτήσεις από το κράτος, 

ιδίως για την συντήρηση και αποπεράτωση εγκαταστάσεων.     

 

 


